ECUACIONES EXPONENCIALES Y LOGARITMICAS

1.- Resuelve en las ecuaciones exponenciales y comprueba los resultados:

1) 521 35K 7) 2422423 42 =960
2) 4X+l+2X+3 _320:0 8) 3X +31-X :4
3) 3% .28.343 =0 9) 4e™-5e+e*=0
X EX2  pd
4) 5 -397 57°+6" =0 10) 21—X2 _ "
5 10%*=1
6) 22X+22X-1 +22(X-l) +22X-3 +22(X--2) :1984 11) 2X-1+ 2X +2X+l — 7

2.- Resuelve en los sistemas:

1) 3.5% +2.6Y1 =807 5){|9><+Igy=2
15-51_6Y =339 X—y =20

2) lgx+lgy=3 6){lgx—lgy=l
2lgx-2lgy=-1 X+y=22
3) lgx—Igy = Ig56—1g20 ){lgx(y—18):2
Igx+lgy =1+1g20 lgy (x+3)=1/2
4) lgy(9—x) =1/2 8) Ig,(3Y —1) = x
g, (y+9) =2 3.2¥-2.3Y =6

3.- Resuelve en las ecuaciones logaritmicas:

1) (x*-5x+9)lg2+lg125=3 6) 3lgx -1g32 =lg(x/2)

2) 19(2%*)**+1g1250=4 7) 192X -1gx2x - Igoy =Igxx?
192 +1g(L1-x°) _ 8 5Igi+2lgiz3lgx—lgg

3) 6_x) 2 ) 5195 3 9

4) (x2-4x+7)lg5+1g16=4 9) 2lgx =3 +1g (x/10)

5) Ig(x+\/7) Ig(x \/7j 0:x>1 10)Igv/3x+1—lg+/2x-3 =1-1g5

ECUACIONES EXPONENCIALES
1.-.Resuelve las ecuaciones exponenciales y comprueba los resultados:

Soluciones Soluciones
1) 52135 =12 y =15 7)) 2H2C+2 42 =960*H*  x=10
2) 4X+l+2X+3 _320=0 x=3 8) 3X +31-X :4** X1 =0 , Xo =
3) 32D _28.3%+3 =0** w=l op=2  9) 4e7-5e =0
4) 5 -97.52 +6% =0** X1 =8lgs2, x,=8lgs3 10) 2le2 1l X=2, Xp=-2
5) 10%=1* x=0 8
6) 22X+22X-1 +22(X-l) +22X>3 +22(X->2) :1984 X:5 11) 2X 1+ 2X +2X+l 7*** X :l
Resolucion:

x2_1 x2_1 x2_1 2 l

2_1 4 -4 4 X" =
1) 521 825" 7 o521 9573 @52*1:(52) 3 o5 1_5%73 Sox-1=2.
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3-(2x-1)=2-(x? ~1 ) 6x-3=2-x2 — 3 > 12x -6 = 4x2 —1 &> 4x2 ~12x{+5 =0 = x = 3 6 x =

4 2

N
N|on

Existen dos soluciones, x;=1/2 y x,=1/5

*De forma analoga se resuelven los ejercicios 5) y 11).

2)  4¥14+2%3.320=0 < (28" +2°.23-320 =0 <2%*? +2°.2° 320 =0 < 2%*-22 +2*.2°-320 =0

2 2 3 - 2 —_ —_Q_92X
27.2°424.2°-320=0 < 4-2°+8-2-320=0 42 +8t-320=0 <> £ +2t -80 = 0 {tl =8=2 )
Realizamos el cambio 2*=t, con lo que 22* =(2%)* =t* t, =-10=2

Existe una Unica solucién real: x=3
**De forma analoga se resuelven los ejercicios 3) , 4) y 8).

6) 22X+22X-1 +22(X-1) +22X-3 +22(X--2) :1984 = 22X+22X 2 -1 +22X 2 -2 +22X 2 -3 +22X 2 -4:1984 =
22X 22X ﬁ 22X 22X 22)( 22)( 22X

2 . 19842 S 4 C  _1984
2 22 28 o4 2 4 8 16
t+%+%+%+lt—6:1984©16t+8t+4t+2t+t =1984-16 <> 31t =1984-16 <>t = 64.16 = 2° . 24 =210
Realizamos el cambio 2% =, t
t=22=2"% =2x=10 & x =5
***De forma analoga se resuelven los ejercicios 7) y 11).
9)4e ¥ 5eX+e*=0 o 4 5 _ x_g
3x X
e e
Realizamos el cambio e*=t, con lo que t e*=t3, y resolvemos la ecuacion:
%—%H =0c4-5t>+t3 =0 t3-5t2 +4=0 (t-1) (t? -4t—-4)=0
t

Las soluciones de esta ecuacidn son: ¢, =1, t, = 24242, ty = 2-2.2
De donde obtenemos dos soluciones reales de la ecuacion dada:
t=l=e*=x, =0; t,=2+2J2=e"=x, = In(2+2\/§) t; =2-2+/2 = 2% no tiene solucion real -

SISTEMAS EXPONENCIALES Y LOGARITMICOS

2.- Resuelve en los sistemas:

Soluciones Soluciones
1_ lgx+lgy =2
1) 32O 0=807 5){ ey K=10+10%, y=-10+102
15.5%1_gY =339 Xx-y=20
lgx—Igy =1
2) lgx+Ilgy=3 x=10%%, y=10""* 6){ gx-19y x=20, y=2
2lgx-2Igy=-1 ' X+y=22
v — _ Igy(y—18)=2
ng Igy_IgSG |gZO _ 2 112 X x=3/2, y=81/4
3){ng+lgy _141g20  THETyRROMS ) 9,0+ 9-12 Y
lgy(9—x) =1/2 Y_ 1y
4) gy( X) X:5, y:16 8) Ig§(3 1) X X:3, y:2
Igx(y+9)=2 3.2X-2.3Y =6

Resolucion:



1) { 3-5% +2.6Y* =807 {3-5X +2-6-6Y =807 3t+125:807}s:36
1551 -6Y =339 | 15.5¥_§Y =330| 3t- s=339)t=125 {_5X 19553 - x-3
sX _¢ | 5% =t s=6Y=36=6°=y=2

6Y =5 6Y =s

lgx + Igy=3 lgx + Igy=3 t+s=3 |t=5/4
2) A - g gy_ - - s 5
2lgx-2lgy=-1 |2lgx-2lgy=-1| 2t-2s=-1]s=7/4| t=lgx=72=x=10 =V10
7
lgx=t | lgx=t s=lgy=7=y=104 ={10

lgy=s ] lgy=s

3) {IQX—Igy=|956—|920 {lg(x/y)=|g(56/20) x/y:56/20}x1:4@ :X, =—4+/35

lgx+1gy =1+1g20 lg(xy ) = Ig 200 Xy =200 |y, =10+/35/7;y, =—10+/35/7
x>0
y>0

2 {Igy(9—x) =1/2 {9_x: yl/2 {Q—X:ﬁ{y:(Q—x)z {y:xz -9 {Y=16

lgx(y+9) =2 |y+9=x®> |y+9=x% |y=x?-9 [(9-x)?=x?-9|x=5

{Ig x+lgy=2 {Ig(x.y)=lglOO X.y =100 {yl =-10+10V2 y; =-10-10v2| ;0. 10
5 —y=20 _y= —y=20 _ -10— B
) X=y X=y=20 X=Y- X, =10+10¥2  x, =10-10v2 y 1041042
x>0;y>0
6) {ng_ lgy =1 Se resuelve de forma similar al 5).
X+y=22
ng(y_18)22 -
7) {Igy(x +3)=1/2 Se resuelve de forma similar al 4).
lgo(3Y -1)=x 3" -1=2"
8) |3.2%X-2.3Y =6 [3-2¥-2.3Y =6 A partir de aqui se resuelve de forma similar al 1).
t=2%;5=3Y
ECUACIONES LOGARITMICAS

3.- Resuelve las ecuaciones logaritmicas:
1) (x*-5x+9)lg2+lg125=3 6) 3lgx -1g32 =lg(x/2)
2) 1g(2%*)**+1g1250=4 7) lgox - 1gx2x - lgay =gy x?

|92+|9(11_X2)_ 8) 5Ig§+2lgﬁz3lgx—lgg
3) 1g(5 - x) =2 2 3 9
4) (x*-4x+7)lg5+1g16=4 9) 2lgx =3 +1g (10)
5) Ig(x+\ X2 —l)+ Ig(x—\ X2 -1):0 px>1 10)1g/3x+1-1gv2x-3 =1-1g5
Resolucion:

1) (x2-5x+9)1g2+1g125=3= Ig 2% 59 | |9125=1g1000 = |g(2x2*5X+9 -125} ~1g1000 = 2% ~5%+9 125 1000 =

2X5xH9 _ g oX' B9 _ 53 32 5y 19-3x2 5x46=0=>x; =2 Xy =3



2) 1g(22%)?*+1g1250=4 = Ig[(2%*)**-1250]=1g10* = (22%)?"*-1250=10" = (22*)?*=g = 24X" =23 =
4-x*=3=> x;=1, Xp=-1

Ig2 +Ig(11—x?)

19(5 - x)
Al resolver la ecuacién de segundo grado resultante da dos soluciones, x;=3, X,=1/3, que son también soluciones de la
ecuacion logaritmica dada.

3) =2 =1g2+lg(11-x%)=2-1g(5-x)=> Ig[2-(11-x*)]=lg(5-X)*=>2-(11-X*)=(5-X)*=>..........

4) (x*-4x+7)lg5+lg16=4 = Ig 5 %47 1916 =110 = +\vvviees X1=1, X,=3
Se resuelve de forma similar al 1).

5) Ig(x+xx2—1)+lg(x—xx2— ) 0;x>1=IgXX=-191; x>1= XX . y5q
x—x2 x—x2-1

:>x+\/x2 —1:x—\/x2 -1; x21=>2 x2 -1=0; x21:>x2 -1=0; x>21=>x=1

3

3 X _X 3 _ _ _
6) 3|gx-|g32=|g(x/2):>Ig)3(—2=Ig§:> 3 X Tl = =00 =4 g =4,y
x>0

fg>2x 1go y Ig x2 2lgx
7)1gox - lgy2x - | =gy X° 2 22 g, y="T2" =g, y=2=>y=4, Vx>0
) 192X - 1gx gaxy =19« :ng//lg/X r2x 1g; X =g,y T =lgy y y X

7 3
X X 39 X\ ) x3 x> x2 9x® X :gi:x7=81x3
8) 5lg—+2lg=—=3lgx—lg— =1g| = gl =| =I . |=lg=— 5 92
) g +2lg>=3lg 9939(2J+g[3] 9[32/93925 =795 2.3 32
X >

La ecuacion x'=81x2 tiene tres soluciones reales, x=0, x=-3, x=3. De ellas, s6lo x=3, es solucién de la ecuacién
logaritmica dada.

9) 2lg x =3 + Ig (x/10) =>Ig x*=lg1000+lg(x/10)=> Ig x*=Ig(1000x/10)=> Ig x*=Ig100x=> x*=100%, x>0 => x=10

10)Igv3x+1—-1gv/2x—3 =1-1g5 = |g%’x+; _ Igl—50:>%sx+:13 PN Z’i*é A, x=11/5
X— X— -




